

里水两企业一个人获市科技先锋奖

科创企业屡获殊荣是里水以科技创新推动产业转型升级的缩影

珠江时报讯(记者/陈志健 通讯员/廖玟婷)近日,佛山市科技人才协会发布表彰2022年度科技先锋奖的公告,来自里水的广东一方制药有限公司(以下简称一方制药)、佛山市涂亿装饰材料科技有限公司(以下简称涂亿材料)榜上有名,均荣获2022年度科技先锋奖(科技进步奖);一方制药的刘燎原荣获2022年度科技先锋奖(科技创新英才奖)。

佛山市科技人才协会去年开展了2022年度科技先锋奖评选,分别评出10个科技进步奖、10个科技创新英才奖及5个青年创新先锋奖,代表了佛山地区在科技创新方面的最高水平。

科技先锋奖授予在特定学科领域取得重大发明、发现和科技成果的个人和组织,尤其

是在近年内有突出贡献者。科技创新英才奖授予在当代科学技术前沿取得重大突破,或者在科技创新、科技成果转化和高技术产业化中创造巨大经济效益或者社会效益的创新型技术人才。

科创企业屡获殊荣,是里水镇以科技创新推动产业转型升级,推动高质量发展的缩影。近年来,里水镇始终把推进科技创新作为实现高质量发展的重要抓手,坚持政府为主导、企业为主体、市场为导向、产学研紧密结合为支撑,2022年以来已先后引入4个科技创新平台,计划在五年内投入近3.5亿元,激活镇内30万平方米的产业载体,引入至少2个佛山市科学家团队以及至少100个博士人才,培育引入不少于125个项目,其中规模以上企业不少于80家,高

新技术企业不少于68家、专精特新企业不少于40家。里水还将联合几大科创平台,探索成立规模8亿元的产业基金,支持本土产业项目发展。

■一方制药 助推中医药产业创新发展

作为目前国内最大的中药配方颗粒生产企业,一方制药主营产品为600多味品种,占据行业30%以上的市场份额。此次凭借“动物类中药及其配方颗粒标准建立的示范性研究”荣获科技进步奖。

2018年,一方制药获批建设广东省中药配方颗粒企业重点实验室。依托省重点实验室,一方制药获得省部级以上科技成果奖17项,其中包括2021年度广东省科技进步一等奖,2019年度广东省科技进步二

等奖。一方制药还将“三药三方”之一的化湿败毒方成功转化为化湿败毒颗粒产品,疫情防控效果显著,并获得了阿联酋和柬埔寨药品注册批件,在国际抗疫斗争中发挥了中药的积极有效作用。

一方制药方面表示,将始终坚持技术创新推动公司发展的理念,使公司产品在市场上拥有核心竞争力,还将朝着国家级科研平台前进,与国内行业高端专家合作,依托全小林院士工作站,吸引粤港澳大湾区乃至全国的专家学者到一方制药,共同推动中医药产业创新发展。

■涂亿材料 坚持高新技术创造价值

涂亿材料获奖项目为“铝合金制品用绿色节能粉末涂料

关键技术及产业化应用”,是由该公司及广东兴发铝业有限公司、佛山市三水凤铝铝业有限公司、广东省科学院工业分析检测中心、佛山科学技术学院共同开发和转化的技术成果转化项目。此次获得科技进步奖,是企业发展史上的又一个里程碑。

涂亿材料成立至今近20年,是专业从事高性能、高装饰环保型粉末涂料研发、生产、销售及技术服务为一体的国家高新技术企业,在山东临朐、湖北大冶、四川德阳、阿尔及利亚等地建有五大生产基地,目前已形成年产30000吨生产能力。作为科技创新的排头兵,涂亿材料一直坚持高新技术创造价值,荣获多个国家、省、市、区奖项,并参与起草一系列国家标准、行业标准、团体标准共27项。

南海发布全国首份空天地一体化社会治理服务标准

珠江时报讯(记者/黄婷 通讯员/南宣)记者从南海区政务服务数据管理局了解到,近日该局参与指导的《空天地一体化社会治理服务标准体系》(T/FNBDA1—2023)团体标准在全国团体标准信息平台上发布,这是该领域全国首份行业团体标准,从此,空天地一体化社会治理服务标准有了指南。

《空天地一体化社会治理服务标准体系》团体标准的发布,将进一步从技术手段上支撑南海城乡治理。该标准给出了“空天地”一体化社会治理服务的术语和定义,总体结构涵盖卫星遥感子体系、无人机子体系及摄像头子体系,适用于“空天地”一体化社会治理全时、全域、全空间的组织,为其服务提供标准框架并为今后制定技术和标准提供指南。

该团体标准由南海区政数局指导,佛山市南海区大数据产业协会、佛山市南海区中城数字城市促进中心、佛山市南海区数据资源中心、广东航天宏图信息技术有限公司、广东世寰智能科技有限公司、佛山中科云智智能科技有限公司、佛山市南海区大数据投资建设有限公司、广东功标标准化服务有限公司等多家单位,以及不少于40位国内相关领域高级别专家研制,遵循开放、公平、透明、协商一致和促进贸易和交流的原则,符合全国团体标准信息平台公布的《标准制定程序文件_FNBDA1》,其规定的内容符合国家有关法律、法规和强制性标准的要求。

佛山市南海区大数据产业协会、佛山市南海区中城数字城市促进中心等多家单位积极学习努力践行由国家标准委等17部委联合印发的《关于促进团体标准规范优质发展的意见》,提升团体标准组织标准化工作能力,建立以需求为导向的团体标准制定模式,拓宽团体标准推广应用渠道,开展团体标准良好行为评价,实施团体标准培优计划,促进团体标准化开放合作,完善团体标准发展激励政策,增强团体标准组织合规性意识,加强社会监督和政府监管,完善保障措施等。

接下来,南海区将积极践行由国家标准委等17部委联合印发的《关于促进团体标准规范优质发展的意见》并会同有关部门,紧贴国家战略性新兴产业,对接粤港澳大湾区重大战略,聚焦科技创新和社会治理现代化,制定团体标准培优领域清单。总结团体标准发展的经验和模式,解决和预防团体标准发展过程中的重大问题和潜在风险,成立团体标准专业技术委员会。

丹灶一案例获评市级“最佳办理案例”

区人社局丹灶分局推动根治欠薪工作落地落实,让劳动者“安薪”无忧

珠江时报讯(记者/吴玮琛)日前,“为民办实事 暖心解民忧”——佛山市12345政务服务便民热线(市长直通车)2022年度报告会举行,由南海区人力资源和社会保障局丹灶分局、南海区丹灶镇政务服务数据管理办公室选送的《坚决抵制拖欠工资让劳动者“安薪”无忧》案例荣获“最佳办理案例”奖。

2022年9月10日,某公司员工刘某两次致电佛山市12345政务服务便民热线(市长直通车),反映公司拖欠工资和劳动纠纷问题。南海区人力资源和社会保障局丹灶分局接到工单后,与丹灶镇司法所、综治办、派出所、石联社区、仙湖管理处等相关部门、单位成立专项工作组进行调处。经调处,该公司将变卖材料所得款转到公证处,集团、人社三方监管账户,用于代发工人工资。9月底,公证处已将该公司276名员工工资

180万元全部代发完毕。

在此案例中,南海区人力资源和社会保障局丹灶分局敏锐洞察根治欠薪工作所处的“时”与“势”,准确把握根治欠薪工作面临的“危”与“机”,完成根治欠薪“必答卷”,推动根治欠薪工作落地落实,终端见效,帮助员工依法维权,让劳动者“安薪”无忧,促进劳动关系和谐稳定。

案件的成功之处不仅在于保障了劳动者的权益,更稳住了工人的情绪,迅速平息事件矛盾,化解了危机。因此,该案例荣获佛山市2022年度“最佳办理案例”奖。

据悉,为积极应对国内外大环境变化和“双循环”新发展格局带来的区域劳动关系新形势,南海区人力资源和社会保障局丹灶分局切实推动“我为群众办实事”行动见行见效,劳资纠纷处置及时有效。同时,对丹灶镇内村(社区)、工业园区的企业进



区人社局丹灶分局开展普法宣传,增强劳动者维权意识。(资料图片)

行劳资情况检查8000多家次,将矛盾纠纷预防与化解并重,加强矛盾纠纷源头预防和诉源治理,从源头上尽可能消除违法用工、劳资纠纷的隐患,降低群众矛盾纠纷化解成本。

民生无小事,服务无止境。南海区人力资源和社会保障局丹灶分局将继续发扬“敬业专业、争先率先”的丹灶人社精神,进一步做优做强解民忧、暖民心、惠民生的亮丽名片。



“文明健康 有你有我”公益广告

遵守

秩序

自觉遵守 快乐随行



佛山市精神文明建设委员会办公室
佛山市创建全国文明城市工作办公室